
Ata da reunião do CACS 

Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social 

 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, 

na Sede da Secretaria Municipal de Educação e Esportes de Formiga, foi realizada 

reunião ordinária com os membros do CACS – Conselho Municipal de Acompanhamento 

e Controle Social do FUNDEB para analisar os Demonstrativos da Aplicação dos 

Recursos FUNDEB, referente aos meses de setembro e outubro do ano de dois mil e 

vinte e três. Estiveram presentes nesta reunião os membros do Conselho: Juliana 

Aparecida da Silva Sousa, Naliana da Costa, Lilian Naira Pires Nunes, Andréia Carla 

Flávio Sousa, Nádia Rodrigues de Faria e Demétrius Medeiros Meneses Dias. 

Regularmente convocados todos os membros deste Conselho via WhatsApp, destacando 

que em caso de impossibilidade de comparecimento o suplente deveria ser comunicado 

pelo membro titular. A reunião contou também com a participação de Sérgio Augusto 

Carvalho Vignoli, Supervisor Contábil, que auxiliou nas interpretações dos relatórios 

apresentados. Esteve presente ainda Beatriz Rodrigues Vieira Nascimento, servidora do 

setor de contabilidade da Secretaria Municipal de Fazenda, com o objetivo de prestar 

esclarecimentos acerca do funcionamento do novo sistema, que devido as recentes 

mudanças gerou dúvidas nos membros. Após a análise do demonstrativo dos gastos com 

profissionais do magistério da Educação Básica, constatou-se que, até o mês de outubro 

de dois mil e vinte e três, os valores despendidos foram de R$ 24.648.976,28 (vinte e 

quatro milhões, seiscentos e quarenta e oito mil, novecentos e setenta e seis reais e vinte 

e oito centavos), atingindo um percentual de 82,40% (oitenta e dois vírgula quarenta por 

cento). Analisando também os gastos despendidos dentro do limite dos 30%, cujos 

valores somaram um montante de R$ 4.686.274,13 (quatro milhões, seiscentos e oitenta 

e seis mil, duzentos e setenta e quatro reais e treze centavos) atingindo um percentual de 

15,67% (quinze vírgula sessenta e sete por cento). Constatou também que houve sobre 

os valores dos repasses um rendimento financeiro de R$ 171.761,60 (cento e setenta e 

um mil, setecentos e sessenta e um reais e sessenta centavos). Foi relatado que os 

recursos não utilizados somaram a importância de R$ 577.753,42 (quinhentos e setenta e 

sete mil, setecentos e cinquenta e três reais e quarenta e dois centavos) representando 

um percentual de 1,93% (um vírgula noventa e três por cento). Registra-se ainda que 

ficou decidido que as reuniões serão bimestrais, devido a necessidade de análise de duas 



pastas em conjunto. Na oportunidade, definiu-se ainda o calendário das reuniões para o 

ano de dois mil e vinte e quatro. Por fim, foi solicitada a substituição da suplente Patrícia 

Márcia de Ázara, uma vez que a funcionária solicitou licença sem remuneração, fato este 

que impossibilita seu comparecimento às reuniões. Eu, Juliana Aparecida da Silva Sousa, 

na qualidade de Presidente do Conselho FUNDEB, lavrei a presente ata que depois de 

lida, foi aprovada e assinada por todos os presentes sem ressalvas.  
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